

# 高温暂别,雷阵雨频频“露面”

## 台风“泰利”将登陆,对无锡影响不大

本报讯(晚报记者 陈婧怡)熬过了前段时间的高温,刚刚过去的周末气温终于降下来了。早上蓝天白云开局,太阳收敛光芒,到了晚上清风送爽,不开空调也能入睡。本周气温方面将延续上周末的“舒适惬意”风格,最高温在33℃左右,最低温在26℃左右,暑气蒸腾的感觉不再强烈。只是由于锡城处于副热带高压边缘,容易出现雷阵雨天气,大家出门还是要做好防范。

出梅后的天气不仅翻脸快,脾气也是相当火爆。天气晴朗的时候往往阳光毒辣,火力全开,最高温轻松越过35℃,高温预警信号一个接一个;

等到太阳轮休,雨水值班时,强对流天气又会到来,风大雨急,部分地区还会下冰雹。上周末,好不容易迎来微风阵阵的凉爽时光,到了周日下午却乌云翻滚,不一会儿雨水袭来,让人措手不及。无锡市气象局昨日17时49分发布暴雨橙色预警信号,从昨天傍晚到夜里,部分地区将出现1小时50毫米以上的强降水。从昨日18时到19时,崇安寺街道降水最多,1小时雨量超过30毫米,其次为万石镇和焦南太湖平台站,分别是20.4毫米和18.8毫米。

市气象局相关人士表示,短期锡城处于副热带高压北部边缘,易有雷

阵雨天气,而且强降水区分散、局地性强。昨日早晨3时-4时,新吴区江溪街道雨量为17.5mm,而无锡本站才下了0.9mm。但是好在夏天的雷阵雨多是“走个过场”,短暂波动存在感后就匆匆离去,最新气象资料显示,从17日到20日,锡城多云到阴有阵雨或雷雨,受雨水的影响,未来几天高温暂退,最高气温维持在33℃左右,最低温在26℃左右。

在晴雨相间中,台风也在逐渐靠近。中央气象台7月16日早上继续发布台风蓝色预警,“泰利”已经加强为强热带风暴,预计将于17日夜间在海南岛东部到广东西部一带沿海

登陆,较初台常年平均登陆时间6月27日偏晚。气象专家介绍,今年以来,西北太平洋和南海共生成4个台风,截至7月15日,生成台风个数较常年同期(5.3个)偏少1.3个。6月中旬以来,西北太平洋和南海热带洋面被副热带高压控制,抑制了对流活动,缺乏台风生成的必要条件,形成了一个多月的台风空白期,“泰利”将是今年首个登陆我国的台风。据统计,近30年,初台最爱登陆地点为广东。市气象台相关人士表示,目前看来,台风“泰利”对无锡暂无影响,但会实实在在地送来一些清凉。

## 再获冠军!

### 姚娟获铅球残奥会入场券

本报讯 昨天,从无锡市残联传来消息,无锡市残疾人运动员姚娟在2023年巴黎世界残奥田径锦标赛女子F64级铅球决赛中获冠军,继铁饼后,又成功获得了巴黎残奥会铅球入场券。至此,争取残奥会入场券的两名无锡运动员全部结束比赛,双双以冠军身份挺进残奥会的三个项目。

从比赛现场传回的视频显示,北京时间7月15日,姚娟在参加2023年巴黎世界残奥田径锦标赛女子F64级铅球比赛时,非常淡定。她第一投就投出了11.85米成绩,发挥出色,最终夺得了该项目的冠军。而早在4天前,她在女子F64级

铁饼决赛中也获得了第一名,本次拿下两枚金牌。据介绍,接下来,姚娟将参加杭州的亚运会。

市残联工作人员介绍,今年各类争夺残奥会入场券的赛事不少。有无锡籍的残疾人运动员参与的赛事有三个项目,分别为在巴黎举行的世界残疾人田径锦标赛中的铁饼、铅球,以及在哈萨克斯坦举行的亚洲坐式排球锦标赛。两名无锡运动员唐雪梅和姚娟,



表现出色,在这三个项目中,均以冠军的成绩挺进了残奥会。(黄孝萍)

## 又添一座 园林废弃物 处置中心

本报讯 日常修剪的树枝、落叶、草坪草后总会产生很多园林绿化垃圾,这些垃圾最终何去何从?近日,山水城园林绿化废弃物处置中心正式建成投用。在这里,枯枝落叶“吃”下去,有机肥料“吐”出来,园林绿化垃圾一站式实现变废为宝。

山水城自然村落众多,临近太湖生态景观林,绿化面积约有380万平方米,每年产生约4000吨绿化垃圾。此前,园林绿化废弃物均需运往其他板块的处置点进行处理,处理费用和运输成本都不菲。为积极响应“无废城市”建设,根据无锡市园林绿化废弃物“收、运、处、用”一体化处置利用以及滨湖区园林绿化废弃物处理和资源化利用规划目标要求,山水城通过摸排研判,在综合考虑资质、环境和成本等方面因素的基础上,在吴塘社区一闲置厂房内建成园林绿化废弃物集中处置中心,保障园林绿化废弃物100%的收集率,让园林绿化废弃物资源化利用率达到95%以上。

据了解,整个园林废弃物处置中心占地面积3亩,总投资约200万元。“与日常生活、工业生产等废弃物不同,园林废弃物由于富含有机质和营养物质,中心对易腐物料开展基质生产,对木质等不易腐物料开展生物质燃料生产。”相关负责人告诉记者。来到现场后记者发现,辖区内的园林绿化垃圾集中到中心后,会进行统一的处置。其中,部分经过破碎、二次破碎,陈化后形成园林基质,还有部分则将通过破碎制成生物质燃料,每年预计可处理3-5万吨园林废弃物。这些因地制宜研发出的多元化产品还将通过先进科学的处理技术不断扩展产品用途,实现资源化再利用,促进生态环境建设。

(殷婉婷)

## 500多年兴隆庵即将新生

本报讯 如今,南泉老街已成为无锡的一张靓丽名片,更是展示本土文化魅力的重要窗口。近日,位于南泉老街永福路26号的兴隆庵正在紧锣密鼓地修缮中。一座写满了岁月悠长的老宅将“活”出新姿态。

兴隆庵别名东观音堂,始建于明成化年间,现存一路两进,坐北朝南,面阔三间,东西设两厢,2020年被评为无锡市历史建筑。历经多次整修,从东观音堂至南方泉联合诊所的变迁,记录着明成化至今南泉发展的历史痕迹,展现着古建筑自身的发展变化,作为不可复制的文化资源,积淀着深厚的历史底蕴。

考虑到兴隆庵已空置多年,此次修缮工程秉承着“不改变历史建筑原状”的原则,将采用“全揭顶,局部落架,更换木构件,调整平面格局”的方式,旨在更好地保护原有历史建筑、加强建筑保护利用。其中,调整既有建筑按照传统建筑的肌理是十分重要的一环,这样可以保持兴隆庵的完整性及协调性。修缮工程还将通过延伸西侧院墙,开设石



效果图

库门作为兴隆庵主入口,与原有东山墙入口区分,实现梳理交通流线的目的。修缮后的兴隆庵不仅内部环境“更上一层楼”,还可以大幅度提升周边的环境品质。

从山水城管理委员会了解到,此次兴隆庵的修缮工程预计将在今年10月完工。“脱胎换骨”后的兴隆庵将以点带面共同构成一个丰富的文化片区,把历史文脉有机融入山水城市之中,串联起传承文脉、宜居乐活,更有烟火气的“城市印记”。

(殷婉婷)



效果图